

Előfizetési árak:

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-té.

Egyes példányok kaphatók.

Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkihordóinknál
kínél lapunk előfizetésre is
megrendelhető.Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDORHirdetések árát,
valamint nyíltéri közleményeket kiadóhivatalunk méret
szerint a legutányosabban számít.A városháza építkezést
jóváhagyták.

Döntött a miniszter.

Szenzációs hírt hozott Budapestről a posta: a belügyminiszter, módosítással jóváhagyta Szentés város képviselőtestületének azon határozatát, amelyben egy új az igényeknek teljesen megfelelő modern városi széképület emelését mondotta ki. A miniszteri módosítás olyan, hogy attól ugyan fel lehet építeni a célnak megfelelő városházát. Történik ez közel kilenc hónappal a határozat meghozatala után s egy negyed évvel a főispáni híres memorandum megjelente után, amelyben dr. Kelemen Béla főispáni állásának minden tekintélyét harcra vitte arra, hogy ebből az építkezésből semmi se lehessen.

A dolog tehát most már befejezett. Nem hiányzik belőle semmi. A miniszteri aláírás a határozat végrehajthatóságát jelenti, vagyis azt, hogy Szentésen csak rövid ideig fog még fennállani a mai abszurd állapot, amely a széképület hiánya folytán eddig olyan erősen volt érezhető.

E szenzációs hír mellett nem mehetünk el anélkül, hogy azt ne érdemesítsük néhány sor írásra. Annál inkább nem; mert lapunk ismert álláspontja kezdettől fogva az építkezés szükségességének elismerése volt s ha nem minden tételében is egyezett nézetünk a városháza építő bizottság eszme menetével az tisztán az elsimítható részletkérdésekre vonatkozott: azokra, amelyeket a miniszter jóváhagyása

alkalmával elsimitott. De nem csupán azért, hanem különösen a főispáni memorandum folytán, amelynek bizarr, légbuborék programja akart tetszetős külsőt, mondjuk pompát adni a városháza építkezés temetésének.

Valljuk be, uraim, ez az építkezés valamivel mégis csak égetőbb szükség, mint a Kaszinóhoz vezetők Kiss Bálint utca műültá fejlesztése és fontosabb, mint a nagyvölgyér szabályozása. (Kár, hogy nem akarta a méltóságos úr ezt is hajózhatóvá tenni.) És valljuk be azt is, hogy a miniszteri döntés többet jelent a szentesi közgazgatási viszonyok javítására, mint a főispáni híres elaborátum azon felhívása, hogy a közhivatalok a szél rózsza minden irányában még jobban szerze szórassanak.

Az április 9 én 222/1908 főispáni szám alatt kelt és Szentés város polgármesteréhez intézett főispáni leirat szerint a főispán a belügyminiszterhez azon előterjesztést tette, hogy a városház építés ügyében 251/907 kgy. számú képviselőtestületi határozat feloldassék s a városháza építés, mint egy hosszú évek során át megvalósítandó program láncolat utolsó része hajtassék végre.

Hát a miniszter elolvasta a főispán elaborátumát ügylátszik s abból arra meggyőződésre jutott, hogy Szentésen a városháza igenis halaszthatlan közszükséglet, a képviselőtestület határozatát jóváhagyta s a főispán úr kapott, ha mást nem egy ügy nevezett »orre-t, amely egyúttal a főispáni állásának megingását is jelenti.

A dolgoknak teljesen utánna vagyunk

s azok a viharok, amelyek az építés és nem építés körül közel két év óta állandó izgatottságban tartották a kedélyeket, elcsillapodtak s úgy hisszük, hogy most már miniszteri döntés nyilvánvalóvá tétele után sem fognak szükségtelenül kiújulni. Elvégre be kell látnunk, hogy a városháza kell, annyira kell, hogy saját megbízott embere a miniszternek, a főispán, nem tudja keresztül vinni a vonatkozó határozat megsemmisítését.

A legsiralmasabb helyzetet minden esetre a főispán hozta a miniszteri döntés, ahol az ő ellentétes közben járása nem tudta kihozni a megsemmisítő döntést. De annyi tény, hogy soha még közéleti szerepet játszó vezető férfi nem tett olyan bal lépést, aminőt dr. Kelemen Béla végtelen szellemesen és ügyesen összeállított, de balkézrel írt memorandumával. És ez az a tény, amely a legnagyobb valószínűség szerint azon következményt vonja maga után, hogy a főispán úr felmentése a közel vagy távolabbi napokban megjelenik a »Budapesti Közlöny« első oldalán.

Ez a körülmény azonban úgy hisszük hidegen hagyja egy Szentés város, mint Csongrád megye közönségét. Népszerű főispánunk Rónai Lajos óta nem volt igaz; de tény, hogy kevésbé népszerűbb egy sem akadt, mint dr. Kelemen Béla. A sors iróniája, hogy éppen a Szentési városháza építés kérdése morzsolja ki alula a főispáni széklet, amelyet olyan nagy ambícióval foglalt el s amelyben valljuk be közel két év alatt semmit sem csinált.

A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

Két eset közül a harmadik.

— Rudyard Kipling —

Cusack-Bremil, — még ha a legsimábban ment is minden — mint férjét, nehezen lehetett korlátok közé szorítani. Feleségéhez azonban hű maradt addig a napig, míg kis gyermekük meg nem halt, s míg Mrs. Bremil nem burkolózott feketébe, soványodni nem kezdett és olyan mély gyászba nem borult, hogy azzal az egész világ pusztulását is elsrathatta volna.

Mrs. Bremilnek vizsgálatásra volt szüksége. Férje ezen a téren meg is tett minden kísérletet, de minél gyengédebben viselkedett felesége iránt, az annál kétségbeesettebbnek mutatkozott és természetesen Mr. Bremil is ennél szerencsétlenebbnek érezte magát.

Annyi bizonyos, nagy megrázkódtatásra volt szükségük, hogy a lelki egyensúlyukat visszanyerjék. S ez is bekövetkezett.

Egy szép napon Mrs. Hauksbee tűnt fel a láthatáron és nyomában mindenütt vihar kelt, ahol csak megjelent. A társaságban el is neveztek őt »forogtelegnek«.

Különben kicsi, vézna, harna asszony volt. Nagy nyughatatlan szemekkel és a lehető legkedvesebb modorral bírt. Hozzá ha-

sonló okos, eszes és ragyogó szellemű nő Simlában csak kevés találkozott, de az is igaz, hogy ezer gonosz kis ördög lakozott benne. Az asszonyok remegtek tőle és kijelentették, hogy a simlai társaságra ez a hölgy nem hozott áldást.

Bremil, kinek otthona a gyermek halálától olyan szomorú és vigasztalan volt, a világ zajában keresett szórakozást. Itt találkozott Mrs. Hauksbeével is, ki láncait rögtön nyakára fűzte.

Ez az elragadó asszony nem szerette foglyait elrejtetni a világ elől. Bremillel is látható volt mindenütt: gyalog, lóháton. séták és kirándulások alkalmával, úgy és anynyiszor, hogy végre az emberek is megszokták és botránkozásukban ráncba szedték homlokukat.

Mrs. Bremil mindezzel nem törődött. Bezárkózott szobájába, hol előszedte elhalt gyermekének ruháskait és bánatában sirt. — — — De akadtak barátói, kik részletesen megmagyarázták férje viselt dolgait, nehogy tájékozatlan maradjon. Mrs. Bremil nyugodtan végig hallgatta őket, sőt jóindulatukat meg is köszönte. De miután csak saját feje után indult, férjének nem tett szemrehányásokat. Bár nem volt olyan ravasz, mint Mrs. Hauksbee, de azért ostoba sem volt, tehát tudta, hogy ha férjével ilyesmit síró jelenetek közt beszélne meg, az ügyesen vezetne seawitire.

Mr. Bremil azok alatt a ritka órák alatt melyeket otthon töltött, feleségéhez szokatlanul gyengédnek és szívélyesnek mutatta magát, miáltal kártyaiba engedett pillantani. Egy ilyen alkalommal érkezett meg lord és lady Lzton meghívása, Mr. és Mrs. Cusack Bremil nevére szökt.

— Nem megyek el! — mondta határozottan Mrs. Bremil, hiszen még olyan rövid idő mult el azóta, hogy a szegény kis Florie . . . De ez téged ne tartson vissza, Tom!

Bremil szintén szabadkozott és kijelentette, hogy az estélyen csak futólag vesz részt. Mrs. Bremil azonban biztosan tudta, hogy férje ott Mrs. Hauksbee társaságában hosszasan kíván mulatni.

Mrs. Bremil addig gondolkozott, míg tervei kidomborodtak.

Igy az estély napján, öt óra felé, nagy doboz érkezett számára a divatkereskedésből. Nem örömet cselekedett elhatározása szerint, bár álló tükrébe tekintve, arra a kelleme meggyőződésre jutott, hogy félgyászos ruhájában, mely a szabó művészet remeke, soha nem nézett ki szebbnek, mint éppen most.

Midőn az estélyen megjelent, legelsőnek férjével találkozott, ki Mrs. Hauksbeével éppen karöltve sétált. Haragjában elpirult, ami még szebbé tette ezt a fejedelmi megjelenésű, magas, szöke nőt.

Mrs. Hauksbee felfogta tekintetét és ab-

A cigánymuzsikus merénylete.

Csibehúsra éhezett!!

De a torkára forrasztották!

Gaz cselekedett követelt el csütörtök délelőtt a kurciántúli ligetben egy cigánymuzsikus, egy tizenegy éves fejletlen leányon tett erőszakot. Gaztettéért azonban lakolni fog a minden emberi érzésből kivetkőzött gazember, mert a rendőrség a merénylet után elfogta. Most már a szegedi kir. ügyészség fogházában hűsöl és várja az igazságos ítéletet, a mely bizonyára lefogja hűteni a vérért. Egyhamar nem gondolt arra, hogy hasonló bűncselekményt elkövessen. A merénylő, kit Szabó Józsefnek hívtak, Bertók Péter zenekarában cimbalmozott, egyébként pedig szolnoki illetőségű. A bűncselekmény az egész városban nagy felháborodást keltett, a következőképpen történt:

Csütörtökön kora délelőtt a piac térről csalta el Szabó József muzsikuscigány a 11 éves Csepessényi Erzsébet újságaruló leánykát, akinek az édes apja Csepessényi János napzámos. A leányt azt hazudta, hogy levelet akar tőle küldeni és fáradozásért jól megfizet. A leány szívesen ment a csabítóval a Széchenyi ligetbe. Itt aztán a gyanútan leánykára támadt, a földre terítette és elkövette ellene a gaztettet.

A leányka hasztalan könyörgött, sivalkodott, a bestiális cigány azzal fenyegette, hogy megfojtja, a nálla levő törrel leszúrja, ha tovább kiáltozik. A zsebéből elő is vett egy szerszámot, amiről később kiderült, hogy cimbalomkulcs — és azzal több sérülést ejtett a védekező leányka fején. A mikor állatias tettét elkövette befelé igyekezett a városba. A leányka sírva futott megbeesteletlenül után. Sobosi Ferenc takarékpénztári hivatalnok figyelmeztetésére Lázár Lajos és Takács Bálint rendőrök elfogták a menekülő cigányt és bevitték a rendőrségre.

A rendőrségen Szabó József tagadt, de az orvosilag is megvizsgált kis leány szemébe mondta bestiális cselekedetét. A rendőrségen különben fogva tartották a merénylőt

ból megértette, hogy kettőjük között megkezdődött a harc, még pedig életre-halálra.

Bremil feleségét még sohasem látta ilyen szépnek. Nem bírta magával elhítni, hogy ez a férfaktól körülrajongott, tündöklő jelenség ugyanaz az asszony, ki vörösre sirt szemekkel és feketé ruhájában eddig folyton szomorodott.

Mrs. Hauksbee mindent elkövetet, hogy Bremil minél jobban magához fűzze. De az két tánc után heresztűl rohant a termen és megállt felesége előtt, hogy táncra kérje.

— Nagyon tartok tőle, Bremil ur, hogy elkészt — kötekedett az asszony. Már minden táncomat lefoglalták!

A férj kért és könyörgött, hogy legalább egy táncot kapjon. Végre Mrs. Bremil az ötödik keringőt ígérte oda.

— Ugyan mutassa meg, mon cher, a táncrendjét! — szólt férjéhez.

Mrs. Bremil átnyújtotta a könyvecskét. olyan mozdulattal, mint midőn a szófogatlan iskolás flu átnyújtotta tanítójának a tiltott édeségeket. Abban csakugyan jó sok «H. betű áll, sőt még a vacsora mellett is az ékeskedett.

Az asszony semmit sem szólt, csak megvetően mosolygott. Azután ironjával kiforaltta a 7-es és 9-es számok mellett levő «H. betűt és a helyett saját nevét írta. Végre újjával megfenyegette férjét és neveire így szólt hozzá:

— Ab, maga csacsi, még pedig nagy csacsi!

másnap pedig beszállították Szegedre, az ügyészségi fogházba.

Bertók Péter annyira szégyellte cimbalmosának gaztettét, hogy egész zenekarával még csütörtökön itthagya Szentest várost.

Most hallgat már!

Kivettük a méregfogát.

Sikeres gyógykezelés.

Az «Alföldi Ellenzék» mai számát mi is vártuk; de nálunk sokkal jobban várta a publikum. Arra volt a nagy kíváncsiság, hogy milyen fogakkal harap a husunkba ama bizonyos «igazságféltető». Megjött a lapszám, a várva vár lappeldány. Majd nem elhűltünk a szörnyűségtől: nem volt egy hűlő válasz sem. No természetes. Az a tengeri és szárazföldi nagy hatalom, már mint az «Alföldi Ellenzék», amely olyan sikerrel intézi a keleti, északi, nyugati és déli világpolitikai eseményeket, csak nem elegendhetik szóvitába holmi vidéki helyi érdekű lappal, még ha ő maga sem több — a kaucaio hiánya folytán, — annál. *Leniz* bennünket.

Az az tán mégse lenézés az. Csak természetes utóhatása egy jól sikerült gyógykezelésnek, amely kiszedte azokat a veszedelmes (?) méregfogakat.

Most hallgat már!

Akárseak a némaság Istennője.

Vagy talán alusznak odaát a szomszédban. Alusznak és nem hallják.

Vagy tán nem akarják?

Hiszzen hallják, még ha nem is akarják. De mit tehetnek egyebet, mint a hallgatás . . .

Mikor a hallgatás arany és a beszéd abban a kánikulában esetleg egy fületlen gombot se érne.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Julius 26

E lap vezető helyén elmélkedék arról, amit bele kell rónnom a krónikás írásba. Sok vihar verés után imé még is az az eredmény, hogy az a nagy méltósági m. kir. belügyminiszter ur, akinek itteni exponense olyan vehemensen vetette neki vállát, hogy

Mrs. Hauksbee meghallotta ezt a kedveskedést és amint később bevallott, rögtön tisztában volt, hogy a játszma számára elvesztett.

A házaspár végigtáncolta a 7-es számot, míg a 9-es alatt egy kis sátorba vonult. Hogy Bremil mit beszélt, s hogy arra Bremilné mit válaszolt, az nem tartozik senkire. De annyi bizonyos, hogy midőn a zenekar a Roastbeef de'Old England-ot kezdte játszani, mindketten kivonultak a teremből és Mrs. Bremil a ruhatarban a belépőjét kereste.

— Bremil ur, azt hiszem, hogy ön vezet a vacsorához?! — toppant eleje hirtelen Mrs. Hauksbee.

Bremil elpirul és nagy zovarba jött.

— Ah! . . . Igazán! . . . — hebegte. — Ebben valami nagy félreértés lehet, mert én a feleségemet kísérem haza!

Mrs. Bremil visszatért a ruhatarból. Hatytyuprémes köpenye fehér felhőt képezett nyaka körül. Sugárzott a boldogságtól, de erre valóban volt is ok.

Midőn a házaspár a sötétben eltűnt, Mrs. Hauksbee, ki a lámpafénynél kissé hervadtak és fáradtak látszott, hozzám fordult:

— Hígyje el, a legostobább asszony is képes egy okos férfit irányítani. De nagyon okos legyen az az asszony, ki egy bárgyú férfi vezetésére vállalkozik!

És ezen kijelentése után vacsorázni mentünk.

feldorgatja az egész városháza építkezést — mondom az az ur a főispán ur, minden kötettségbe menő memorandumra dacára, jóváhagyta a városháza építkezésre vonatkozó városi közgyűlési határozatot.

A főispán ur pedig most odakünn a nagy és büszke Albionban tanul . . . tanul . . . egyre tanul . . .

Lehet, hogy szüksége van rá.

Az ám; mert már az utódot is emlegetik. Azt, a ki majd bele fog ülni Csongrádvármegye főispáni székébe, mint «városházát fogott» főispánunk utóda. Mert hát furesza ez a sor. Annak a főispáni memorandumnak az első lapján írva áll: «A városháza építés tárgyában hozott közgyűlési határozatot belügyminiszteri jóváhagyásra nem ajánlhatom.»

És a kormány bizalmi férfia «nem ajánlása» úgy látszik a legjobb ajánló levél volt. Mert megjött a jóváhagyás.

Ugy nevezik az ilyen sort, hogy: inog a főispán ur alatt a főispáni szék lába.

Kelemen Béla bukott ember.

Az utód, akit emlegetnek: gróf *Károlyi* Imre.

Két év előtti «Szentesi Lap» egyik krónikájából olvassom, hogy: *Kelemen* Béla sir. Akkor volt ez, amidőn a jelenlegi főispán kinevezése nagyon; de nagyon nehezen ment. Most lehet, hogy a felmentés könynyebben fog menni . . . Mert ilyen a dolgok iróniája.

Lám a szentesi városháza még fel sem épült már is agyon ütött egy főispánt.

A «szentesi kereskedő ifjuság» augusztusi mulatsága valóságos háborút hozott létre. Emberek tűztek össze, akik őt nehéz esztendőn keresztül együvé tartozók voltak. E lap szerkesztője és az Alföldi Ellenzék szerkesztői.

Bizony, bizony nagyon keserves kenyér az a szókimondás. Mert e lap második cikke nem volt más. Igénytelen elmondása szintizta igazságnak. Nem utolsó pletyka. Én rezignáltan nézem a dolgokat.

Hiába: érdek, politika, szerelem elválaszt és összehoz.

Hát még két ujság: az választ csak el!

De kell a szókimondás. Szentesen úgy is mindenki gerinctelenné kezdett válni. Pedig kell ám a kemény gerince is. Kivált ma napság.

Barázda.

UJDONSÁGOK.

Megyek feléd . . .

A «Temetés» cikijéből.

— Julius 2.

Megyek feléd gyászos életemnek

Emésztő, gyötörő anygala.

Megyek feléd árva bús szívemnek

Öröme, üdve, bánata.

Megyek feléd emésztő anygálom!

Az ismerős, ódon házak között

Vonszolómló fáradt testemet.

Oly szomorú, bánatos e tájék . . .

Bé jó, hogy immár este lett.

Oly szomorú, bánatos e tájék.

Siró lelke szállj kedvesem felé,

Zokogd és sirt ki magadat!

Az édes, hófehér galamb előtt

Zokogd el nagy fájdalmadat.

Siró lelke szállj kedvesem felé!

Mond néki, hogy oly árva a lelke . . .

Szerelmem most temetem el.

Mond néki: egy bús poéta járt itt,

A ki csak róla énekel.

Mond néki: egy bús poéta járt itt . . .

Nagy Ferenc.

— Julius 25

— **Ifj. Kolpaszki György tanító meghalt.** A helybeli ág evangélikus egyháznak gyásza van: meghalt ifj. *Kolpaszki György* tanító, a ki 11 éven át kitartó szorgalommal vezette az evangélikus elemi népiskolát. — Halála váratlanul jött. Alig egy hete, hogy súlyos betegségbe esett. Hasztalan volt a hűség gondozás, az orvosok fáradozása és az orvosi műtét — *Kolpaszki György* életét megmenteni nem lehetett, péntek este 8 óra körül kiszívodott. Halálával mély gyászba borította hűségét, a mivel 3 évig élt boldogan. De mélyen megszorodva állják körül ravatalt szülői, testvérei, rokonsága és barátainak, jó ismerőseinek nagy serege is. Temetése ma délután 4 órakor lesz. Haláláról egy a gyászoló család, mint a szentesi ág. ev. egyházközéig adott ki gyászjelentést. A családi gyászjelentés így szól:

„*Öz. Kolpaszky Györgyné Szlez Erzsébet* úgy a maga, valamint gyermekei *Erzsike* és *Gyurika* s az alulírt rokonság nevében megfört szívvel jelenti a szüleit hön szerető fiú, a feledhetetlen jó férj, a szerető jó apa, testvér és sógornak *Kolpaszki György* ág. hitv. ev. egyház kántor-tanítójának rövid szenvedés után életének 30-ik s boldog házasságának 3-ik évében, a folyó évi július hó 24-én este 8 órakor történt gyaszos elhunytát. A boldogultnak hullt tetemei folyó évi július hó 26-án délután 4 órakor fognak az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint az ág. ev. iskolánál levő gyászhozól az ág. ev. temetőbe örök nyugalomra tétetni. Szentes, 1908 július hó 25-én. Áldás és béke lengjen drága porai felett!

— **Döntés a városház építési ügyben.** Gróf *Andrássy Gyula* belügyminiszter már döntött a városház építési ügyében. Döntése meg is érkezett a vármegyére. A belügyminiszter azt mondja, hogy nem ellenzi a városház építését, csak hogy arra a gazdasági udvar létesítésével együtt 400 ezer koronánál többet fordítani nem szabad. Az építési vállalkozók ajánlata szerint pedig körülbelül 460 ezer koronában kerülne a városháza és a gazdasági udvar felépítése. A miniszter még azt is ellenzi, hogy a városi apró földök eladásából befolyó összeg a városháza helyő berendezésére fordítassék. A belügyminiszter takarékoságra inti a várost. Dacára a miniszter ilyen rendelkezésének azért mégis fel lehet építeni a városházát a Bohn Alajos-féle terv alapján. Reméljük, hogy a képviselőtestület meg is találja a módját annak, hogy a városháza építéséhez mihamarább hozzá lehessen kezdeni. Hogy hol és mint kell az építkezésnél takarékoskodni, arról még beszélni fogunk.

— **Egyháztanácsi ülés.** A szentesi református egyháztanács ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart. A gyűlés legfontosabb tárgyai: szavazás a tiszántúli református püspöki —, a bekecsbányai egyházmegye világi aljegyzői —, és a tiszántúli református egyházkerület világi aljegyzői állásra. Ezen az ülésen töltnek be választás útján egy tanító állást is, amelyre 23 tanító adta be pályázati kérvényét.

— **Esküvő.** *Rásonyi Papp Gedeon* volt csongrádi lapszerkesztő, jelenleg szolnoki kir. törvényszéki végrehajtó és *Vannay Erzsike* kasszony, *Vannay Ferenc* tanár kedves leánya tegnap esküdtek egymásnak örök hűséget Csongrádon. Az egyházi áldást *Futó Zoltán* szentesi református lelkész adta rá a fiatal párra.

— **Tanító választás.** A helybeli református egyháznál megüresült tanító állásra ma választ az egyháztanács a 23 pályázó közül. Szentesi születésű okleveles tanítók közül *Kornó Ilona*, *Gyarmati Lajos*, *Kiss Sándor*, *Stark Lenkel Dezső Sándor*, és *Molnár Sándor* pályáztak. Nem akarjuk befolyásolni a peshytereket, annyit azonban feltételünk róluk, hogy a választásnál helybeli születésű okleveles tanítóra fognak szavazni. Mert hol pártolják a szentesi ember, ha még ideháza se.

— **Kórházi élelmezés.** A vármegyei kórházban ápoltak élelmezésének vállalathoz vétele iránt tegnap járt le a pályázati határidő. A mostani élelmező *Erdélyi Adolf* bpesti és *László Antal* szegedi Lakos pályáztak az élelmezésre. Az alispán még nem döntött. Így nem lehet tudni, ki lesz a nyertes?

— **Piaci csendélet.** Nagy ribilliót csinált a csütörtöki hetipiacon *Berezvay János* uram. Rátámadt *Kiss Rácz Sándorra*, folyogatta, amiért nem adta meg neki az őt koronáját. *Csernus János* piacosrendőr csakhamar a civakodókhoz sietett, hogy rendet csináljon. De vesztére ment oda, mert *Berezvay János* őt is ütlegelni kezdte. *Csernus* rendőrnék azonban sikerült megtámadóját ártalmatlanná tenni. *Berezvai János* ellen nemesak csendháborítás, hanem hatósági közég elleni erőszak miatt is megindult a bűnvádi eljárás.

— **Templom búcsú.** Nagy ünnepre virradtak ma a helybeli rom. katolikus hívek. Ma van a templom védőszentjének Szent Annának névünnepe. Ez alkalomból templom búcsú tartatik, amelyre a környékbeli városokból és községekből is százasan jönnek Szentesre, hogy együtt ünnepeljenek, imádkozzanak és örvendjenek a helybeli katolikusokkal.

— **Hirtelen halál.** *Gály Mózsné* született *Fulóp Judit* 78 éves asszony csütörtök este hirtelen elhalt. Minthogy sokféle mindent suttogtak, aztán a hullán útekek nyomai is látszóttak tegnap délelőtt orvos rendőrel felboncolták a holttestet. A boncolás azt derítette ki, hogy a mendemondásnak nincs semmi komolyabb alapja, mert a hullán talált nagyobb sérülések előtt keletkeztek. Az újabb sérülések pedig, a melyek elősegítették a halálazást, nem bűntény következtében származtak.

— **Nem szereti a magányt.** *Ruva Sándor* 26 éves cigány legény verdékéért 8 napot ül a rendőrségi börtönben. Tegnapelőtt azt mondta a börtönőrnek, hogy mérget ivott hogy elpusztítsa magát. Nem akar élni, mert utálja a börtönbeli magányt. Orvost hívtak hozzá, aki megállapította, hogy *Ruva* hazudott, csak az az igaz, hogy 3—4 szal foszfortalan gyufa fejét megnyalta. Attól pedig nem lehet meghalni. Így aztán kénytelen-kelletlen le fogja ülni a 8 napot.

— **Vereskakas.** Csütörtök délután megint megjelent a városban a vöröskakas. Ennek a megjelenése pedig tüvészedelmet, kárt, pusztulást jelent. — Ezuttal *Dóczi János* kiséri házának nádfedelét pusztította el a tűz. A gyorsan megjelent segítség a tüzet elfojtotta, mielőtt nagyobb veszedelem támadt volna.

— **Uj leánynevelő intézet.** A „Miasszonyunkról” nevezett iskolánévi tanintézet Kiskunfélegyházán folyó évi szeptember 1-én megnyílik. Az intézet áll: 4 elemi, 4 polgári leányiskolából internátussal kapcsolatosan. A tanítókéző 1909. szept. 1-én nyílik meg. Egészséges lakás, tágas termek, ártézi vízvezeték, hazi fürdő, modern berendezés, idegen nyelvek és zene oktatás, Prospektust megkeresésre küld: Zardaigazgatóság, Kiskunfélegyháza.

— **Ittas fővel.** *Csala István* ittas fővel tért haza tegnap előtt éjjel Babós utcai lakására. A helyett, hogy szépen lefeküdt volna a mamort kialudni, rátámadt a vele egy házban lakó *Papp Györgyre* és azzal fenyegette hogy megöli. *Papp György* életveszélyes fenyegetés miatt bűnvádi feljelentést tett *Csala István* ellen.

— **Tanyai tüzek.** A napokban ismét két helyen volt tűz a tanyák közt: Dr. *Salez Lajos* megyei árvászéki ülnök derekegyházdali és *Nagy József* donáti tanyáján. A lángoknak szála esett áldozatul, mert az épületeket sikerült megmenteni. Az elégett takarmány biztosítva volt, így a kár megtérül.

— **Meglopott ügyvéd.** Dr. *Lakos Imre* ügyvéd berektháti tanyájáról a napokban egy kocsira való eszéptelen zabot elloptak. Az ismeretlen tolvajt a rendőrség nyomozza.

— **Talált kendő.** *Grabmüller József* Csütörtökön a vásárszélben egy fejravaló kendőt talált. Bevitte a rendőrségre, ahol tulajdonosa átvetheti.

— **„Sirolin Roche.”** A creosotgyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot-preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű. Tüdő- és gégetuberculosisnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangozón nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin-Roche” minden gyógyszerárban kapható.

Végrehajtási novella.

Kereskedők, iparosok, pénzintézetek és ezeken kívül a hitelezők és adósok óriási tábora mérhetetlen felháborodással néznek a végrehajtási novella közeli életbeléptetése elé. De nem összetett kezekkel várják vitális érdekeiknek letapadását, hanem az országban mindenféle, hanem a mékhas felriasztott népe, zsongnak, tanakodnak az emberek annak a problémának megoldása felett, hogy miként lehetne a károsodásokat preventív intézkedésekkel elhárítani.

Akinek már lejárt követelése van, fut a bíróhoz, hogy peresítse, kérés, könyörgés fizetési ígéret nem ér semmit, a megriadt hitelezők most csak a saját érdekeik mentésére gondolnak. Akinek a követelése pedig még nem járt le, igyekszik azt okkal-móddal lejárttá tenni, szóval minden hitelező minden adósának a torkára teszi a kést, mert a novella erre rakényszeríti. A hitelnyújtás pedig teljesen megszűnnek mondható. A pénzintézetek már csak a jelzálogfedezetek ellenében folyósítanak kölcsönöket. A kereskedők, iparosok sem hiteleznek. A többek között megszűnt a részletfizetésre való elárúsítás, mely pedig — bár mit mondanak róla — sok szegény emberre nézve áldás volt.

És a kavarodás közepette rendületlenül áll *Günther Antal*, igazságügyminiszter, az egyetlen ember, akinek szavától függ, hogy mikor sujt le a villám a végrehajtási novella életbeléptetése alakjában. A törvény 31. §-a minden fix határidő kitűzése nélkül a minisztert bizza meg a végrehajtási novella végrehajtásával. Neki adatott meg a hatalom az új törvényt nyomban a szentesítés után életbeléptetni, vagy az életbeléptetést elhalasztani. A miniszter ezen jogára irányítjuk most az összes érdekeltek figyelmét.

Kereskedőknek, iparosoknak, pénzintézeteknek, illetve ezek érdekképviseleteinek országszerte meg kellene mozdulni azon célból, hogy az igazságügyminiszter a törvény végrehajtását a parlament újból való egybegyűléseig elhalassza, hogy a törvényhozásnak módja legyen a hibás határozmányok korrigálására. Ha most e célból a kereskedelmi és iparkamarák, kereskedők és iparosok helyi egyletei, a pénzintézetek országos szövetsége, stb. egyértelműleg, egyaránt kezelt fognának, sürgős előterjesztéseket intéznének ez ügyben az igazságügyminiszterhez és abban a novella már is jelentkező romboló hatását kimutatnák, azt hisszük még meglehetne gátolni a törvény életbeléptetését.

Az akcióba be kellene vonni a városok képviselőtestületeit is, melyeknek sok kereskedő, iparos, pénzintézeti igazgató stb. tagja van, akik keresztül vihetnék, hogy a megzaklatott nagyközönség érdekében a jelzett irányban a városok is felszólaljanak.

Csak ez az egy módja van a vesztély elhárításának vagy legalább elődázásának, de ezt a módozatot a siker reményével csak akkor lehet alkalmazni, ha a mozgalom azonnal megindul s a vonatkozó kérvényeket — lehetőleg küldöttségileg — az érdekképviseletek a miniszter kezébe gyorsan eljuttatják.

SIMANDOR
műszaki vállalkozó.
== SZENTES ==
I. k. Báró Marcker u. 1. sz. Nagy Ferenc ház.

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, csengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezetékek, fürdő szoba berendezéseket, vízvezetékek javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

Jutányos olcsó árak.

Borsos Lajos

ácsiparos egy fiut tanoneznan azonnal felvesz.
Lakása: Rákóczi Ferenc utca 5. szám.

Csak férfiaknak

Igen érdekes képeket küld

15 drb. egész sorozat 4 K.

10 " fél " 3 "

5 " kis " 2 "

beküldése ellenében, zárt borítékban.

(Levélbélyegeket is elfogadunk.) 20V5

HEXNER és TÁRSAI Szeged.

Szíveskedjék ezen lap hirdetésére hivatkozni.

Hirdetmény.

A szentesi ipariskolai bizottság 1908 év július 16-án tartott ülése 18 sz. határozata értelmében a helybeli iparostanonc iskolánál három egymásután következő évre alkalmazandó kilenc óradó tanítói állásra pályázatot hirdet. Alkalmazhatót a közismereti tárgyak tanítására, egyenkint évi 300 korona; — kettőt a rajztanításra, egyenkint 450 korona; — egyet a rajzpótló tanfolyam tanítására 200 korona évi díjazással. A folyamodók közül, — kik az igazgatói teendőket is vállalják évi 200 korona igazgatói tisztelet díj mellett, — egyet igazgatóul alkalmaz. A kérvények f. é. augusztus hó 8-ik napjáig a bizottság elnökéhez benyújtandók.

Szentes, 1908. július 23.

Mócz Kálmán
biz. elnök.

Szabados Józsefnek

A szentesi határban lévő 80 hold szántóföldje 2 részletben is örök áron eladó. Esetleg több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Kun-szentmártoni lakásán. 20—35

Mielőtt
személy-, jelzőlog- v. építés
Kölcson
iránt intézkednék
kérem díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST
IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-Interurban
46—31.
14

Kiadó föld.

Özv. Németh Lajosné tanítónőnek döntő 21 hold tanyafölje (ezelőtt Szalay korektor féle föld) több évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet I. k. Pólya u. 2 szám alatt. Ugyanott egy külön bejárattal bútorozott szoba, esetleg bútor nélkül is kiadó. 3V3

Teljesen új gabonaszákok

== kölcson kaphatók ==

ifj. KOVÁCS SÁNDOR kereskedésében.

Találmányok

szabadalmazására vagy értékesítésére előtt úgy Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„SZABADALMI ÚJSÁG”

szerkesztőségéhez BUDAPEST, VII. ker.

Erzsébet-körút 26 sz.

Kérje a „Szabadalmi Újság” ingyen mutatványszámát

Mit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványviz erre a legbiztosabb óvszer

Minden külföldi fotóműl hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-forrás

Millionium nagy eredmél kítüntetve. Kítüno asztali, bor- és gyógyviz a gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomor-bajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványviz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kítüno szere a legkülönfélébb **gyomor-, légeső- és húgyszervi betegségeknek.** Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Köty.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbjaktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az **Ágnes-forrás vizét** a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsősorú vendéglőben.

Kedvelt borviz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: Eisler Lajos és ifj. Kovács Sándor uraknál.